
Ata da 06ª Sexta Sessão Ordinária – 
do Primeiro Ano Legislativo da 
Sétima Legislatura.  
 

 

Reuniram-se no dia vinte e três (23) de abril de dois mil e vinte um, às nove 

horas, no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, em cumprimento do 

primeiro ano Legislativo da 7ª legislatura os seguintes vereadores: José Alves 

Pereira; Vanusa Ibiapino Sousa Fernandes; Alberth Sullyvan Silva 

Moreira; Antônio Gomes Rodrigues Filho; Maria Madalena Araújo; 

Ferdinan Campos Lima; José Victor de Freitas Costa ; Francisco Allison 

Lima Araújo; Francinete Nascimento da Cruz; Maria Francisca Oliveira 

Pontes Chaves; Abimael Silva e Silva; Maurício do Nascimento Reis; 

Aurea Cristina Costa Flor; Sebastiana Sousa Silva.  Com ausência do 

vereador: Jailson dos Reis Silva. O Presidente desejou bom dia a todos, 

agradeceu a presença dos enfermeiros presentes e do 30° Batalhão da Polícia 

Militar, e pediu para a 1° secretária que fizesse a chamada dos vereadores 

presentes, depois de constatado o número legal do quórum, declarou aberta a 

presente sessão e invocando a proteção divina convidou a vereadora Irmã 

Francisca Pontes para fazer a leitura da Bíblia Sagrada, Salmo 19. O 

Presidente colocou à Ata da 05ª sessão passada em votação, sendo aprovada 

por unanimidade. O Presidente pediu para a 1° secretária que realizasse a 

leitura da pauta: PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO MUNICIPAL N°008/2021, 

Que Dispõe sobre a reestruturação do CACS (FUNDEB)- Conselho de 

Acompanhamento e Controle Social do Fundo de Manutenção e 

Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais 

da Educação do Município de Buriticupu, em conformidade com a 

regulamentação da Lei Federal N° 14.113, de 25 de dezembro de 2020. 

Revoga a Lei Municipal N°016/1997 e dá outras providências; PROJETO 

DE LEI DO LEGISLATIVO N° 003/2021, que estabelece as atividades das 

igrejas e demais instituições religiosas, independente de credo religioso, 

como Atividades Essencias em período de emergência e calamidade 

pública no município de Buriticupu-MA e da outras providências, de 

autoria da vereadora Irmã Francisca Pontes (PDT); MOÇÃO DE 

APLAUSOS  ao 30° batalhão de Polícia Militar de Buriticupu por 

relevantes serviços prestados a coletividade, de autoria do vereador 

Victor Misquici (MDB); INDICAÇÃO N° 054/2021 de autoria do vereador 

Ferdinan Campos Lima (PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 055/2021 de autoria 

do vereador Ferdinan Campos Lima (PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 056/2021 

de autoria do vereador Ferdinan Campos Lima (PATRIOTA); INDICAÇÃO 

N° 057/2021 de autoria do vereador Victor Misquici (MDB); INDICAÇÃO N° 

058/2021 de autoria do vereador Victor Misquici (MDB); INDICAÇÃO N° 

059/2021 de autoria do vereador Jailson Reis (SOLIDARIEDADE); 

INDICAÇÃO N° 060/2021 de autoria da vereadora Vanusa Fernandes 



(PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 061/2021 de autoria da vereadora Vanusa 

Fernandes  (PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 062/2021 de autoria do vereador 

Dr. Alberth Sullyvan (MDB); INDICAÇÃO N° 063/2021 de autoria do 

vereador Alisson da Saúde (PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 064/2021 de 

autoria do vereador Alisson da Saúde (PATRIOTA);O Presidente colocou 

em votação a junção dos expedientes em um só, sendo o mesmo aprovado. 

Em seguida, o Presidente franqueou a palavra ao vereador Victor Misquici, 

que desejou bom dia a todos, cumprimentou o Presidente, seus pares e a 

todos que estão assistindo pelas redes sociais, agradeceu a oportunidade de 

estar aqui ao seu bom Deus, e a todos os presentes na galeria. Em suas 

palavras agradeceu aos Policiais e pediu para que os demais vereadores 

aprovem a Moção de Aplausos ao 30° batalhão de Polícia Militar de Buriticupu. 

Destacou ainda sobre as suas indicações, na primeira indicação de N° 

057/2021, solicitou melhorias na infraestrutura, realizando a recuperação e 

empiçarramento de todas as ruas do bairro Vila Sousalândia, na sua segunda 

indicação N° 058/2021, solicitou prioridade na vacinação dos Profissionais dos 

Correios contra a Covid-19. Por fim, agradeceu a todos e desejou um feliz final 

de semana. O presidente franqueou a palavra ao vereador Gomes Filho, que 

desejou bom dia à todos os presentes e a todos que estão acompanhando 

pelas rede sociais e agradeceu as felicitações pelo seu aniversário. Em 

seguida, disse que a iniciativa para a Moção de Aplausos é de grande valia; 

destacou ainda,  que acha justo o percentual de 40% aos profissionais da Área 

da Saúde e parabenizou ainda o vereador Dr. Alberth Sullyvan por estar na 

linha de frente como enfermeiro, no enfrentamento à Covid-19. Em seguida, 

mencionou sobre o Projeto de Lei do EXECUTIVO de N° 008/2021, Que 

Dispõe sobre a reestruturação do CACS (FUNDEB), informou que não será 

contra por ser oposição e que votará sempre favorável nos projetos de leis  que 

beneficiará a população de Buriticupu. Ainda pontuou, que na próxima sessão 

entrará com requerimento para saber quantos  funcionários da Área da Saúde 

(agente de saúde) saíram para outras áreas. Aparte foi concedia a vereadora 

Neta do Segundo, que desejou bom dia a todos os presentes, esclareceu que 

é agente comunitária de saúde e que já está acontecendo a redistribuição por 

área, pois o número de população está crescendo e por isso existe algumas 

áreas descobertas. Retomando a fala ao vereador Gomes Filho, disse que os 

vereadores devem respeitar o Regimento Interno desta Casa de leis, 

principalmente cumprindo os horários que inicia a sessão. Por fim, agradeceu 

os presentes da galeria, especialmente os policiais que merece os aplausos 

pelo excelente trabalho realizado no nosso município. Em seguida, o 

Presidente franqueou a palavra ao vereador Abimael Silva e Silva, que 

desejou bom dia a todos os presentes na galeria e a todos que estão 

acompanhado pelas redes sociais. Pontuou sobre o Projeto de lei do Executivo 

de N° 008/2021, e declarou o seu total apoio, parabenizou sobre as indicações 

dos nobres colegas vereadores, e ressaltou a importância dessas indicações 

para a população Buriticupuense. Por fim, informou que irá lutar pela carga 



horária de 30 horas para os técnicos de Enfermagem e Enfermeiros.  O 

Presidente, franqueou a palavra ao vereador Maurição, que desejou bom dia 

todos os presentes e  em nome de toda a Mesa, agradeceu a Deus por mais 

um dia e uma sexta-feira, podendo falar pelos munícipes. Informou que a 

indicação para a Moção de Aplausos ao 30° batalhão de Polícia Militar de 

Buriticupu, tem o seu voto pois é uma linda homenagem. Relatou para os 

técnicos de Enfermagem que podem contar com o voto dele, que ele mesmo 

está aqui para somar e fiscalizar se for necessário. Pontou ainda , junto ao 

Presidente, que os vereadores estão precisando dos veículos para fazer visitas 

à população  por ser muito importante; Por fim, se manifestou sobre a questão 

da água de Buriticupu não está fácil, pois a população esta tendo que comprar 

água dos carros pipas,  e que muitos não tem como dispor desse valor para 

arcar , e frisou a importância da água  para à vida; Ainda, se pronunciou sobre 

a questão de aglomerações, que nos bares da cidade  pode ocorrer 

aglomeração  e nas escolas mesmo com o distanciamento social e as demais 

medidas de segurança não pode ter aula presencial , e que isso prejudica 

apenas os mais pobres. Em seguida, a palavra foi franqueada ao vereador Dr. 

Alberth Sullyvan, que desejou bom dia a todos, aos seus colegas de profissão 

e agradeceu a todos os presentes em galeria e em especial sua mãe. 

Defendeu a importância da sua indicação N° 062/2021, onde solicitou ao 

Executivo Municipal encaminhamento de Projeto de Lei a esta Casa Legislativa 

para regulamentar a jornada de trabalho dos enfermeiros, técnicos de 

enfermagem e auxiliar de enfermagem em 30 horas;  pois é profissional da 

área da Saúde   e disse  que os enfermeiros precisam ser valorizados em 

relação a sua jornada de trabalho e remuneração. Agradeceu aos vereadores 

que estão apoiando essa causa, pois é de suma importância para a valorização 

da classe da Saúde; em seguida, mencionou sobre o seu descontentamento ao 

Secretário de Saúde, que está contra a valorização dos profissionais. Aparte foi 

concedido ao vereador Gomes Filho, que reiterou seu descontentamento com 

o atual Secretário de Saúde, que está contra a valorização dos profissionais da 

Saúde. Retomando a palavra ao vereador Dr. Alberh Sullyvan , finalizou 

dizendo que os enfermeiros merecem mais que aplausos e pediu ainda apoio 

ao seu projeto de lei N° 001/2021, que Dispõe sobre a nova denominação da 

UPA 24 horas, para Dr. José Manuel do Nascimento. O Presidente, franqueou 

a palavra ao vereador Alisson da Saúde, que desejou bom dia a todos, 

afirmou seu compromisso junto aos profissionais da Saúde e garantiu seu total 

apoio a todos; Solicitou ao Prefeito um apoio para a valorização da classe dos 

profissionais da Saúde e informou que acredita muito na justa valorização 

desses  profissionais. Apresentou  suas indicações , sendo a primeira indicação 

de n. 063/2021, onde solicitou ao Executivo a recuperação com o 

empiçarramento em todas as ruas do bairro Alvorada, e na segunda indicação 

de n.064/2021,solicitou o empiçarramento nas ruas, Boa Esperança; São 

Francisco; Tropical;  Deputado Vila Raimundo, Vitória; Igo; Santo Cristo e São 

Raimundo todos no Bairro Terra Bela. Por fim,  finalizou agradecendo a 



presença de todos os presentes na galeria. Em seguida, a palavra foi 

franqueada ao vereador Ferdinan, que desejou bom dia a todos, parabenizou 

ao vereador Victor Misquici pela Moção de Aplausos, agradeceu aos policiais 

presentes e externou uma revolta ao Major, relatando os fatos ocorridos com 

um cidadão buriticupuense, que teve sua moto apreendida por falta de uso de 

capacete, se dirigindo ao seu local de trabalho, informou que o Major teria dito 

que se algum  vereador fosse interferir iria mandar a moto para Santa Inês e 

assim o fez. Esclareçeu que sentiu falta de um atendimento mais digno aos 

vereadores desta Casa de leis, que lutam em prol dos interesses da população. 

Finalizou, declarando o seu  apoio ao projeto de lei N. 001/2021, que Dispõe 

sobre a nova denominação da UPA 24 horas,  de autoria do Dr. Vereador 

Alberth Sullyvan; e disse que acredita que escolheu o nome certo ao Gestor do 

município. O presidente franqueou a palavra à vereadora Irmã Francisca 

Pontes, que desejou bom dia a todos os presentes e a todos que estão 

acompanhando pelas redes sociais. Agradeceu primeiramente a Deus, e disse 

que apoiará as indicações dos vereadores e o projeto de lei do chefe do 

Executivo Municipal. Informou ainda, que foi eleita pelo povo e fará de tudo 

para defender os interesses dos munícipes, principalmente fiscalizando. 

Parabenizou os policiais pelo excelente trabalho prestado para o município; 

Apresentou o seu projeto de lei n° 003/2021, que estabelece as atividades das 

igrejas e demais instituições religiosas, independente de credo religioso, como 

atividades essências em período de emergência e calamidade pública no 

município de Buriticupu. Por fim, agradeceu e pediu o apoio dos demais 

colegas vereadores. Em seguida, a palavra foi franqueada à vereadora Aurea 

Flor; Aparte concedido ao vereador Gomes filho, que exigiu o cumprimento do 

Regimento Interno desta Casa de leis. Em questão de ordem a vereadora 

Aurea Flor, disse que apenas falará na próxima semana. Em ato contínuo, o 

Presidente pediu para a relatora da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final, professora Madalena para fazer a leitura do requerimento n° 

003/2021, para colocar em Urgência o Projeto de Lei do Executivo Municipal 

n° 008/2021, sendo o requerimento n° 003/2021, aprovado por unanimidade. 

Seguidamente, o Presidente pediu para à relatora da Comissão de legislação, 

Justiça e Redação final, professora Madalena que fizesse a leitura do parecer 

n° 002/2021, referente ao projeto de lei n° 008/2021, que Dispõe sobre a 

restruturação do CASC (FUNDEB)- Conselho de Acompanhamento e Controle 

Social de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e de 

Valorização dos Profissionais da Educação do Município de Buriticupu. Em ato 

contínuo, o Presidente pediu para o relator  da comissão de Educação , Saúde 

e Assistência, o vereador Alisson da Saúde, fazer a leitura do parecer n° 

002/2021, que dispõe sobre a restruturação do CASC (FUNDEB) - Conselho de 

Acompanhamento e Controle Social de Manutenção e Desenvolvimento da 

Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação do Município 

de Buriticupu. Seguidamente, o Presidente colocou em votação os dois 

pareceres das  comissões, referentes ao projeto de Lei do Executivo Municipal 



n° 008/2021, sendo ambos aprovados por unanimidade. Em ato contínuo, o 

Presidente colocou o projeto  de lei do Executivo Municipal n° 008/2021, que 

dispõe sobre a restruturação do CASC (FUNDEB)- Conselho de 

Acompanhamento e Controle Social de Manutenção e Desenvolvimento da 

Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação do Município 

de Buriticupu-MA, em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Em 

seguida, o Presidente pediu para a relatora da Comissão de legislação, Justiça 

e Redação Final, professora Madalena para fazer leitura do parecer n° 

003/2021, referente ao projeto de lei n° 001/2021, que denomina de Dr. José 

Manuel do Nascimento, a Unidade de Pronto Atendimento (UPA), de autoria do 

vereador Dr. Alberth Sullyvan. em seguida, o Presidente colocou em votação o 

parecer n° 003/2021, sendo aprovado por unanimidade. Em ato contínuo, o 

Presidente colocou em votação o projeto lei n° 001/2021, que denomina de Dr. 

José Manuel do Nascimento, a Unidade de Pronto Atendimento (UPA), de 

autoria do vereador Dr. Alberth Sullyvan, sendo aprovado também por 

unanimidade. Por fim, o Presidente colocou em votação o requerimento para a 

Moção de Aplausos ao 30° batalhão de Polícia Militar de Buriticupu, sendo 

aprovado por unanimidade. O Presidente agradeceu a presença de todos e 

nada mais havendo ou constando, declarou encerrada a presente Sessão. Do 

que para constar, foi lavrada esta Ata. 

 

 

 

 

 

 


